LENGUAJES DE PROGRAMACION

Solucién al examen de Junio 2016, Segunda Semana

PREGUNTA 1 (3 puntos)

Indique la veracidad o falsedad de cada una de las afirmaciones siguientes, ex-

plicando detalladamente en cada caso el motivo de su respuesta.

A.

(0.5 puntos) En la maquina de von Neumann, cuando la palabra binaria se
representa como instruccion, representa una instruccién codificada median-
te 40 bits.
(0.5 puntos) La expresién en notacién infija

cx(atb)
se escribe en notacion prefija como

*Cc+ab

(0.5 puntos) Si la variable v es declarada de la forma siguiente:
std:: vector<doubl e> v(4,0);
entonces la sentencia
v.clear();
es equivalente a la sentencia
v.erase(v. begin(),v.end());
(0.5 puntos) El dltimo elemento que se ha afiadido a una cola es el primer
elemento en ser extraido de dicha cola.
(0.5 puntos) La funcién sobre el flujo de entrada
std::cin.clear()
devuelve el tltimo caracter del flujo de entrada.

(0.5 puntos) El ambito de una variable estatica en C++ estd limitado al bloque
de cédigo en que se ha declarado.



LENGUAJES DE PROGRAMACION

Solucién a la Pregunta 1

A Falsa Véase la pagina 37 del texto base.

B Verdadera Véase la pdgina 172 del texto base.

C Verdadera Véase la pagina 228 del texto base.

D Falsa Véase la pagina 432 del texto base.

E Falsa Véase la pagina 312 del texto base.

F Verdadera Véasela pagina 378 del texto base.
PREGUNTA 2 (1 punto)

Escriba la salida por consola producida al ejecutar el programa en C++ escrito a
continuacion.

#i ncl ude <i ostreanp

int funcion(int n, int m {
if (n==0) {
std::cout << mtl << std::endl;
return ml;
} elseif (( m==0) {
std::cout << "funcion(" << n-1 << ",1)" << std::endl;
return funcion(n-1,1);
} else {
std::cout << "funcion(" << n-1
<< " funcion(" << n << "," << ml << "))"
<< std::endl;
return funcion(n-1, funcion(n,nm1));

}

return O;

}
int main() {

funcion(1,2);
return O;

Solucién a la Pregunta 2
funcion(0 funcion(1, 1))
funcion(0 funcion(1,0))
funci on(0, 1)
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PREGUNTA 3 (1 punto)

Escriba la salida por consola producida al ejecutar el programa en C++ escrito a

continuacion.

#i ncl ude <i ostreanr
#i ncl ude <list>

#i ncl ude <sstreanr
#i ncl ude <string>

std::string listalnt2string(std::list<int> & st) {

}

std::stringstreamss;

std::list<int> :iterator p = Ist.begin();
while ( p!=1Ist.end() ) {

SS << *p << " "y

p++;
}

return ss.str();

int min() {

}

std::list<int> :iterator p, pl, p2;
std::list<int>listal;

for (int i=0; i<10; i++)
listal. push_back(i);
std::cout << listalnt2string(listal) << std::endl;

pl = listal. begin();

for (int i =0; i < 6; i++)
pl++;

p2 = pl; p2--; p2--;

std::cout << =*pl << std::endl;
std::cout << =*p2 << std::endl;

p = listal.erase(p2,pl);

std::cout << listalnt2string(listal) << std::endl;
std::cout << *p << std::endl;
pl = listal. erase(p);

std::cout << listalnt2string(listal) << std::endl;
std::cout << xpl << std::endl;
return O;

Solucién a la Pregunta 3
01234567829

6
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012367829

6

0123789

7
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PREGUNTA 4 (5 puntos)

Se propone realizar un programa en C++ que lea de fichero dos imégenes bina-
rias, y calcule la superposicion y el contraste de las dos imagenes, mostrando el
resultado en la consola.

Una imagen se representa mediante una matriz binaria de 3 x 3 elementos. Un
pixel negro estd representado por el valor 1 y uno blanco por el valor 0. Las
operaciones de superposiciéon y de contraste de dos imagenes se realizan de la
forma siguiente:

— Laimagen S resultante de la operacién de superposicion de dos imagenes I;
e I, se obtiene realizando la operacién OR elemento a elemento:

S[i, j] = Nli,j] OR Lli, j] coni,j:0,1,2

— Laimagen C resultante de la operacion de contraste de dos imégenes I e I,
se obtiene realizando la operacion AND elemento a elemento:

Cli,j] = L[i,j] AND i, j] coni,j:0,1,2

A continuacién se muestra un ejemplo:

SUPERPOSICION

IMAGEN 1 IMAGEN 2
0|0|0O 0
0 0 0(0(0
0]0 00

0
o Py o
oo

\ CONTRASTE

0f0f|oO0
0

oo
oo.

Escriba el siguiente c6digo C++:

4.1 (1.5 puntos) Escriba la definicién de una funcién que acepte como argumento
un string y devuelva un vector de elementos booleanos. El prototipo de la
funcioén es el siguiente:
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std: :vector<bool > LeeDat os(std::string nonbreFich)
throw (std::invalid_argunent);

La funcién debe abrir para lectura el fichero de texto cuyo nombre viene
dado por el valor del pardmetro de la funcién. Si se produce error al abrir el
fichero, la funcién debe lanzar una excepcion.

Si no se produce error al abrir el fichero, la funcién debe leer el fichero
caracter a cardcter. Si el fichero no contiene exactamente 9 caracteres, o si
alguno de los caracteres es diferente de ‘0" y de "1’, entonces la funcién debe
lanzar una excepcion.

La informacién de los nueve caracteres leidos ¢y, . . ., cg debe almacenarse
en un vector de bool llamado i magen.

— Si el caracter ¢; vale '0’, el componente ¢ del vector debera valer false.

— Si el caracter ¢; vale '1’, el componente i del vector deberéd valer true.

Una vez finalizada la lectura de fichero, la funcién debe devolver dicho
vector.

4.2 (0.5 puntos) Escriba la definicién de una funcién llamada pr ocl mag, que
realice la operacion de superposicion y de contraste sobre las dos imagenes
pasadas como parametros. Un pixel negro estd representado por el valor
true y uno blanco por el valor false.

Los pardmetros son pasados por referencia. El resultado de realizar la ope-
racion de superposicion debe asignarse al primer pardmetro. El resultado
de la operacién de contraste debe asignarse al segundo pardmetro.

El prototipo de la funcién debe ser el siguiente:

voi d proclmag( std::vector<bool > &1,
std::vector<bool > &b?2 );

4.3 (1 punto) Defina una funcién cuyo prototipo sea
std::string imag2string(std::vector<bool > *i mag);

y que devuelva un string construido de la forma indicada a continuacién.

Inicialmente el string estd vacio. Se van leyendo los consecutivos compo-
nentes del vector:

— Si el componente vale true, se afiade el cardcter "X’ al final del string.

— Si el componente vale false, se afiade el cardcter ‘O’ al final del string.
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4.4 (2 puntos) Escriba un programa en C++ que realice las acciones siguientes:

1. Mostrar un mensaje por consola solicitando al usuario que introduzca
el nombre de los dos ficheros de texto donde estdn almacenadas las
iméagenes.

2. Guardar los valores introducidos por el usuario en dos variables string
llamadas fi chl maglyfichl mag2.

3. Invocar dos veces la funciéon LeeDat os definida en el Apartado 4.1,
pasando como argumento en el primer caso fi chl magl y en el se-
gundo fi chl mag2.

Si se captura una excepcién, mostrar un mensaje de error y terminar.
El valor devuelto en la primera llamada a la funcién debe almacenarse
en un vector de bool llamado i magl.

El valor devuelto en la segunda llamada debe almacenarse en otro
vector de bool llamado i mag2.

4. Empleando la funcién definida en el Apartado 4.2, realizar la operacion
de superposiciéon y de contraste de i magl e i mag2. El resultado de la
superposicion debe quedar almacenado en i magl y el resultado del
contraste en i mag2.

5. Invocando la funcién i mag2st ri ng definida en el Apartado 4.3, con-
vertir en un string cada uno de los dos vectores calculados en el paso
anterior. El string obtenido de la imagen superpuesta deberd llamarse
sl 1y el obtenido de la imagen contraste debera llamarse sl 2.

6. Escriba en la consola los dos strings obtenidos en el paso anterior, escri-
biendo un salto de linea cada tres caracteres del string. Asi, por ejem-
plo, el resultado de escribir en la consola el string:

D¢ (00 (0004
debera ser:

XXO
0)(0)
00)4

7. Terminar.

Solucién a la Pregunta 4

6 Dpto. de Informatica y Automatica, UNED



SOLUCION AL EXAMEN DE JUNIO 2016, SEGUNDA SEMANA

#include <iostream>
#include <string>
#include <sstream>
#include <vector>
#include <stdexcept>
#include <fstream>

st d:zvect or <bool> LeeDat os(st d::stri ng nonbreFi ch)
throw (st d::i nval i d_ar gunent ) {

// Apertura del fichero de texto para lectura

st d:i fstream i nFi ch(nonbr eFi ch.c_str (), st d:i os::i n);

if (! nFi ch){
stdustringstream ss;
ss <<"Error - fichero no encontrado:

<< nonbreFi ch;

throw st d::i nval i d_ar gunent (ss.str());

}
// Lectura del fichero
charc;
st d::vect or <bool> i nagen;
while (!i nFi ch.eof () {
i nFi ch >> std:noski pws >>c;
if (i nFi ch.eof () ) break;
// El fichero contiene mds de 9 caracteres
if (i magen.si ze()==9 ){
stdustringstream ss;
ss <<"Error en fichero << nonbreFi ch
<<"\nEl fichero contiene nas de 9 caracteres"”;
throw st d::i nval i d_ar gunent (ss.str());

}
// El cardcter debe ser ‘0" 0’1’
if(c 1="0 &&c !="1" ){
stdustringstream ss;
ss <<"Error en fichero
ssS <<"El caracter nunero
<<imagen.size() <<" no es valido:
<< C,
throw st d::i nval i d_ar gunent (ss.str();

" <<nonbreFich <<"\n";

}
// Afiade el bit al vector
if(c =="0" ){
i magen.push_back(false);
} else {
i magen.push_back(true);
}
}
i nFi ch.cl ose();
// Comprobar si hay menos de 9 caracteres
if (i magen.si ze() <9 ){
stdustringstream ss;
ss <<"Error en fichero << nonbreFi ch
<<"\nEl fichero contiene unicanente
<<inmagen.si ze() <<" caracteres";
throw st d:zi nval i d_ar gunent (ss.str());

}

return i magen;
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void pr ocl mag(st d:vect or <bool> &b1, st d::vect or <bool> &b2) {
for (unsigned inti =0;i <bl.si ze() && i <b2.si ze();i ++){
bool aux =Dblli ];
bi[i I=b1[i 111 b2[i I;
b2[i ]=aux &&b2[i];
}
return;

}

stdastring i mag2string(std:vect or <bool> *i mag) {
stdustring s;
for (unsigned inti =0;i <i mag->si ze();i ++) {
if (i mag)li1){

s +="X;
} else {
s +=' 0 ;
}
}
return s;
}
int mai n() {

// Solicitar al usuario nombre fichero

stdxzcout <<"Nonbres de |os dos ficheros: " <<std:endl;

stdxzstring fichlmgl,fichlmag2;

stdxzcin >>fichlmgl >>fichl magz;

// Lectura de los ficheros

st d:vect or <bool>i magl,i mag2;

try {

i mgl =LeeDat os(fi chl magl);
i mg2 =LeeDat os(fi chl mag2);

} catch (st d::i nval i d_ar gunent exc){
stdx:cout << exc.what () << std:zendl;
return O;

}

// Procesado de las imdgenes

procl mag(i magl, i nag2);

// Escritura en la consola

stduzstring sl1l =inmag2string(&i magl);

std:zcout << "lmagen superpuesta: " <<std:endl;

for (unsigned inti =0; i <sl 1.si ze();i ++) {
stdxzcout <<slli];
if (NG +1) %3))
stdxzcout << std:zendl;

}

std:cout <<"lmagen contraste: " <<std:zendl;

stdustring sl2 =imag2string(&i mag2);

for (unsigned inti =0; i <sl 2.si ze();i ++) {
stdxzcout <<sl2[i];
if (NG +1) %3))
stdxzcout << std:zendl;
}
return O;
}
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